

## 话题卷

迷你剧《我的阿勒泰》早已播放完毕，由于剧情“后劲儿”太大，许多观众还沉浸其中无法自拔，不少行动派更是已经到达心中的“阿勒泰”，草原、湖泊、峡谷……他们吹着旷野的风，跟随牛羊的脚步，沉浸大自然中，发现生活的新意和惊喜。

杜嵩 (31岁 奎文区)

### 和朋友旅行,留下难忘的回忆

当你垂垂老矣,回首往昔,最难忘的事情会是什么?我觉得和好朋友一起旅行肯定是其中之一。今年6月份独库公路开放,我和朋友当即决定——去新疆!

提前一周在网上抢那拉提景区的自驾票,幸运之神眷顾,一切顺利!乌鲁木齐—独库公路—那拉提—琼库什台—赛里木湖—乌鲁木齐,因为时间有限,我们这趟旅程有些辛苦,光独库公路一段不到300公里的路就行驶了13个小时。但这一路,我们看到了绝美的风景,以至于回家一周多,我还沉浸在如梦如幻的风景里没回过神。印象最深的是赛里木湖,这个被称为“大西洋最后一滴眼泪”的湖泊,看过一眼,就会被霸道地征服,虽然当天是阴天,部分路段还下着雨,但丝毫遮挡不住它无与伦比的美。

大美新疆,下次假期长一点,我们还来!



杜嵩(右)和好朋友在那拉提草原合影留念。

找到你的「阿勒泰」

去爱 去感受



小草在独库公路沿线“放飞自我”。

芦荻 (53岁 奎文区)

### 闺蜜六人奔赴心中的“阿勒泰”

我和几个闺蜜都已退休,说走就走的旅行,来得比年轻人要容易。今年被《我的阿勒泰》“种草”了,6个人在半个小时内就作了决定:去李娟笔下的阿勒泰看看!

我在若干年前去过新疆,一直对那里的风景和风土人情念念不忘。这次的线路其实有大半是走过的,但是有闺蜜们同行,感觉又不一样了。都说旅伴比风景更重要,此行风景唯美,旅伴同频,简直堪称完美。

从沙漠到戈壁到绿洲到水草丰美的牧场和高山草甸,新疆的美景让人惊叹。这次最“完美”的景点当属赛里木湖。蓝天白云之下,远处雪山上有尚未融化的积雪,草地上盛开着各色野花,赛里木湖的湖水清澈而幽蓝,几只天鹅时而下水浮游,时而上岸飞翔,英姿飒爽的女巡警骑着棕红马慢慢走过……一切都刚刚好。我和闺蜜们身着长裙,在湖边翩翩起舞,肆意挥洒快乐。

新疆之美难以尽述,五彩滩丹霞地貌的斑斓、布尔津的异国情调,还有晚10时的晚霞……我们此行只走了北疆的一部分,还有好多美景来不及去看,没关系,期待下次旅行。



芦荻(左一)和闺蜜们在布尔津游玩。

小草 (40岁 高新区)

### 美丽新疆,值得再来一次

一直觉得新疆很远,直到今年,在朋友的鼓动下,我踏上了这片向往已久的土地。从潍坊乘飞机4小时到达乌鲁木齐,办好酒店入住,我直奔大巴扎,置身来来往往的人群中,浓浓的地域特色扑面而来。之后,我去了新疆维吾尔自治区博物馆,深度了解当地的历史文化。

接下来,我开启此次行程的重头戏——自驾游新疆。到达安集海大峡谷,我被大自然的鬼斧神工震撼到无以言表,那一刻有点后悔以前没好好学习,导致现在“词穷”。6月,独库公路的哈希勒根达坂依旧被冰雪覆盖,在阳光照耀下闪烁着晶莹的光芒。恰西国家森林公园里,林海松涛、石门垂流、树木参天。因为美景太多,以至于视线都丢了焦点,“九曲十八弯”的开都河、库车天山神秘大峡谷的红色砂岩、塔克拉玛干沙漠的胡杨林……一路走走停停,我慢慢欣赏沿途的风景,自然的造物之力实在令人慨叹。

9天的旅行,我和伙伴们相处融洽,分别时恋恋不舍。新疆太大、太美,雪山、森林、溪流……所有的一切都是我再次前来的理由。

一起聊个天  
其实,“阿勒泰”已经不仅仅是一个地名,而是自由的生活,是诗和远方,是梦想,是松弛感……每个人心中都有一个“阿勒泰”,希望你能尽快到达,找到那个让心灵得以安放的地方。

□文/潍坊日报社全媒体记者 张沁 图/受访者提供



格格和女儿在额尔古纳河右岸合影。

格格 (36岁 高新区)

### 带着4岁女儿圆了草原梦

女儿出生那一年,一次偶然的机,我萌生去呼伦贝尔大草原的想法,可这想法迟迟没有实现。前段时间,我报了一个小型亲子团,带着4岁女儿去圆梦。

进入草原的第一天,我和女儿都被深深震撼到了,天高云淡、绿草如茵,莫尔格勒河仿佛一条银色的丝带飘落在呼伦贝尔大草原上。我们体验了下马酒、献哈达、祭祀敖包等迎宾仪式,在额尔古纳国家湿地公园偶遇可爱的小松鼠,女儿对一切都充满好奇心。在恩和,我们住了小木屋,走在地板上,能感受到木板的摇晃,轻敲墙壁,是木头的咚咚声。我们还见到了足有一百年历史的老屋,体验制作俄罗斯大列巴。喂驯鹿和小羊时,女儿被追得吱哇乱叫,让人觉得可怜又好笑。我最喜欢骑马绕山十公里这个项目,感受了一把“策马奔腾”的快意。一路北行,我们还看到了额尔古纳河,去了满洲里的“套娃主题乐园”。这次旅行,女儿开了眼界,我放松了身心,而且我还发现小朋友真的是潜力无限,出门在外竟然学会很多生活技能,这也让我有信心再次带她出行,走得更远,去看更精彩的世界。